

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Lopera, núm. 20

APARTADO NUM. 80

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS TRIMESTRE.—RESTO DE ESPAÑA, 750.—EXTRANJERO, 15.—NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

UN PROBLEMA REGULAR EL LASTRE DE LOS INUTILES

Conocida es la vieja clasificación que los criminalistas-psicólogos hacen de las personas por lo que atañe a su moralidad. Recordémosla:

Hay tres clases de personas; las que no delinquen nunca, aunque no hubiese leyes; las que no delinquen por temor a las leyes, y las que delinquen a pesar de las leyes.

Probablemente este postulado se concibió con un exceso de buena fe, porque las personas de la tercera clase parecen ser las que delinquen violentando la ley y exponiéndose a las penalidades consiguientes, cuando es lo cierto que esta clase se puede bifurcar en la de los que delinquen "con la esperanza" de que su delito quede impune y los que al delinquir están absolutamente seguros de que impune quedará.

Los que no delinquirían nunca, aunque no hubiese leyes, son pocos, aunque no tan pocos como pudiera creerse; son los aristócratas del espíritu, las personas de fuerte moral congénita capaces de afrontar los mayores sufrimientos morales y materiales antes que el menor reproche de su conciencia. Los hay, dos hay. Hay quien tiene un tan elevado concepto de su propio valor, que antes de verse minimamente despreciado ante sus propios ojos, es capaz de sufrir todo y pasar por todo.

En la mujer esta moral está recordada por la contestación de la doncella a su seductor, cuando este le advierte que no les vea nadie: "Pero me veo yo".

De los que no delinquen por temor a las leyes, y en los que todos reconoceremos delinquentes en potencia, se compone la inmensa mayoría de la humanidad.

En cuanto a la tercera clase, como decíamos antes, se bifurca en dos: la de los brutos y la de los cucos. Quien le pega un garrotazo a un hombre o a una mujer por quitarle la bolsa o la honra, es un bruto.

Quien se la quita por el engaño, la calumnia o la usura, o por cualquier maniobra maquiavélica de las que no ha previsto el código, es un cuco, invulnerable para la ley, pero indudablemente un delincuente y a veces de peor índole que el otro.

Cuando, los sociólogos e idealistas se dan a meditar en una Sociedad edificada sobre las bases más previsoras, humanitarias y justas, nunca prescinden de los códigos y de las penas; por el contrario puede afirmarse que a una mejor concepción de la justicia y de la asistencia social corresponde, ineluctablemente, una mayor severidad con la delincuencia declarada o solapada.

Es indudable que puede quitarse la causa de numerosos delitos en cuanto desaparezcán de la escena social la ineducación y la miseria; en cuanto se consiga emplear a todas las personas útiles en el procomún, remunerando con largueza sus servicios; se puede prescindir de las personas y entidades parásitas; liberar la tierra, universalizar su uso y aniquilar, por falta de ambiente, a ciertos negociantes y negocios.

Es decir: en una sociedad lo que se dice bien gobernada, podría conseguirse: independizar económicamente a todos los ciudadanos mediante el empleo y remuneración por el Estado de los desocupados; regular y controlar rigidamente los beneficios de la industria y del comercio; perseguir como alimañas a ciertos intermediarios y negociantes parásitos o usureros; enviar a la más lejana isla a todos los maleantes y vagos de ambos sexos; disponer magníficos orfanatos, sanatorios, hospitales y refugios para ancianos; suprimir, en fin, todas las causas de perturbación y mal gobierno.

Ahora bien: ¿qué haríamos con los inútiles? No nos referimos a los inútiles físicos a quienes un deber de humanidad obliga a sostener y cuidar piadosa y amorosamente; nos referimos a los inútiles espirituales.

Este problema, generalmente, no lo toca nadie, y es, por demás, inquietante.

Se plantea así. Entre las gentes que nos rodean por doquiera, a veces en nuestra familia misma, existe un porcentaje pavoroso de seres inútiles, con la peor de las inutilidades: la inutilidad espiritual.

Las personas abúlicas, sostonas, desgarbadas, inconscientes, desmañadas, tardas, incapaces de poder encargarse con un mínimo de responsabilidad del más simple trabajo o del más leve cuidado, abundan de una manera anómada. Se les conoce por el tipo, por el aire y por la conducta. Generalmente son así porque, como suele decirse, lo llevan en la masa de la sangre.

A un criminal, si es un enfermo, se le puede curar; y si es un ser perverso, se le podrá convertir; o si es

irregenerable se le podrá aislar o hasta si queréis, ahorcar.

A una persona que no sirve práctica ni teóricamente para nada, no se le puede hacer ninguna de esas cosas; hay que aguantarla sin más. Que exista en la humanidad un cierto número de personas de estas, como existen otras calamidades de otra índole, se podría sufrir; pero lo grave es que no se trata de un pequeño porcentaje. La realidad es que este tipo de inútiles alcanza cifras astronómicas, y se basta y se sobra para inutilizar con su conducta y desmoralizar con su presencia el resto de la sociedad.

¿Qué exageramos? Preguntad en un cuartel, en un colegio, en cualquier sitio donde se puedan estudiar masas humanas en conjunto. Si no podéis hacer esta comprobación, consultad con las amas de casa, a ver cuántas criadas garbosas y mañosas han tenido y cuántas completamente, funestamente estúpidas e inútiles.

No vayáis, naturalmente a una fábrica ni a un taller, ni, en fin, a ningún sitio en donde automáticamente se produce una selección en función de la utilidad, y en donde puede asegurarse que el torpe es, más pronto o más tarde, eliminado.

Cuántas veces he hablado con comunistas, anarquistas, fascistas, sociólogos y, en general, "arreglamados" y les he planteado la cuestión de los "inútiles espirituales", nada me han dicho razonable o lógico.

Uno pensaban que esa inutilidad no era congénita, sino educacional, y que por tanto podría corregirse, lo cual era salirse por la tangente, porque, no siendo congénita, claro que no habría problema. Otros pensaban que no sería tan absoluta. Los más, no la tenían prevista.

Pero los hechos, son los hechos. "Brutal como un hecho". Y el hecho es que las personas abúlicas, desgarbadas, sostonas, desmañadas, irresponsables y estúpidas, abundan en cantidad tan considerable como para bicolorar cincuenta Rusias y hacer insoportables mil Arcadias.

Hipólito León Jordán (Prohibida la reproducción)

GOBIERNO CIVIL

El gobernador civil don José Gardoqui Urdanivia recibió ayer, en su despacho oficial, las visitas siguientes:

El general don Eliseo Álvarez Arenas, acompañado de su ayudante y de varios jefes, que fué a despedirse, pues marcha al punto de su residencia terminadas las escuelas prácticas en Cerro Muriano; el administrador de Propiedades de la Delegación de Hacienda, señor Gil; el alcalde de Almodóvar del Río; don Francisco Molina; el ingeniero jefe de minas, don Emilio Izardí; una Comisión de la Asociación provincial Protectora de Ciegos, para hablarle de asuntos de la misma y don Modesto García.

El gobernador señor Gardoqui, al hablar ayer con los periodistas, les manifestó que en toda la provincia la tranquilidad era completa.

COCHES USADOS A. BAENA VENZALA

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Juzgado municipal del distrito de la Derecha de Córdoba

Nacimientos.—Rafael Morles Boceró, Juan Moreno Gómez y María Jiménez Serrano.

Juzgado municipal del distrito de la Izquierda

Nacimientos.—Carlos Villegas del Cubillo, Bartolomé López Molina, Francisca Gallardo Jiménez y Manuel Serrano Gutiérrez.

Defunciones.—Francisco Diéguez Villagrás, de 49 años y Juan Rojas Navarro, de 38.

Matrimonios.—Julián Luque Lara con Carmen Vacas Salas.

AVISOS UTILES CURA EL ESTOMAGO EL ELIXIR ZAIZ DE CARLOS

Diputación provincial

El correo de la Sierra

Según ya dijimos en nuestro número anterior, ha regresado de su visita a los pueblos de nuestra Sierra, el presidente de la Diputación provincial señor Troyano, a quien ha acompañado el jefe de la Sección de Fomento don Melchor Osuna.

La excursión ha durado tres días, en los cuales, de una manera rápida, se han recorrido los siguientes pueblos:

Espiel, Villanueva del Rey, Pueblo Nuevo, Fuente Obejuna, Los Blázquez, Granjuela, Valsequillo, Hinojosa del Duque, Belalcázar, Santa Eufemia, El Viso, Villaralto, Alcaeraces, Villanueva del Duque, Fuente la Lancha, Pozoblanco, Conquista, Villanueva de Córdoba, Pedroche, Dos Torres, Añora, Torrecampo, El Guijo y Belmez.

En todos ellos se han recogido las firmas de los alcaldes y el sello de los respectivos Ayuntamientos y de diversas entidades, a las que más o menos directamente afecta el problema de las comunicaciones entre la capital y aquellos pueblos tan abandonados, por múltiples y diversos conceptos.

Los diputados provinciales señores Rodríguez Cabezas y Herrero García han acompañado en buena parte del viaje al presidente y uno y otros han recogido sugerencias estimables relacionadas con este asunto de las comunicaciones, que aunque tiene determinadas facetas, la más interesante es la de que en la forma actual, es una vergüenza que continúe el servicio de la correspondencia, no ciertamente por culpa del personal de Correos, sino por deficiencia y rutinas que es preciso evitar, ya que hay soluciones económicas y factibles para ello.

Quizá la mejor reforma fuera la de intensificar el servicio de autos, obligando a las empresas a establecer otros laboriosos y a ampliar las conducciones, pero como ello presenta de momento dificultades múltiples, lo lógico está en continuar trabajando hasta conseguir que la correspondencia de la capital tenga enlace con el tren que sale de Belmez a las 9'45 de la mañana.

Para ello, siguiendo la loable iniciativa de "El Defensor de Córdoba", se ha realizado esta labor y se eleva una fundamentada solicitud al ministro de Comunicaciones con la esperanza de que se acceda a la justa y necesaria petición que afecta a la tercera parte de los pueblos de que se compone nuestra provincia.

COCHES USADOS A. BAENA VENZALA HACIENDA

Libramientos En la Depositaria Pagaduría de Hacienda de esta provincia se harán efectivos hoy libramientos expedidos a favor de las personas siguientes: Don Gabriel Bellido Ruano, don Rafael Reina León, don José Dovado Rodríguez, jefe de la Yeguada de Moratalla, don Antonio Sotomayor, don Francisco Rodríguez Ferrer y administrador de loterías número 4 de esta capital.

Círculo de Labradores, Industriales y Comerciantes

CITACION

Por acuerdo de la Junta directiva, se convoca a junta general extraordinaria, en el salón de actos del mismo, el domingo 27 del corriente, a las cuatro de la tarde en primera citación y a las cinco en segunda, para tratar de la modificación de los artículos 19 y 53 del reglamento.

Córdoba 16 de Octubre de 1935.—El secretario, Francisco Jiménez.

DE LA PROVINCIA

Hurto de cerdos

La Guardia civil de Bujalance ha detenido a Antonio Hidalgo García, que hace algunos días hurtó varios cerdos en una finca propiedad de don Miguel Zurita.

LOCAL PARA OFICINAS o casa analoga, se arrienda en Gran Capitán, 25. Informes, en la portería.

TRIBUNALES

Causa por homicidio

Ayer, en la Sala primera de esta Audiencia, se celebró la vista, ante el Tribunal de Urgencia, de la causa instruida en el Juzgado de la Izquierda de Córdoba, por el delito de homicidio, contra Rafael Hidalgo Baustista.

Se impuso al procesado la pena de doce años y un día de prisión.

Causa por abusos deshonestos

En la Sección segunda se vio con intervención del Jurado, la causa seguida en el Juzgado de Bujalance, por abusos deshonestos, contra José María García Fuentes.

El Jurado dió veredicto de inculabilidad y el Tribunal de Derecho absolvió libremente al procesado.

Juicios orales

Hoy, en la Sala primera, habrá dos juicios orales:

El de la causa procedente del Juzgado de Córdoba, contra Fernando Millán Gutiérrez, por hurto.

Defenderá al procesado el abogado señor Espina y le representará el procurador señor Orti.

Y el de la instruida en el Juzgado de La Rambla, contra Alfonso Ruiz Delgado y otros, por robo.

La defensa y representación de los procesados estarán encomendadas al abogado señor Espina y al procurador señor La Cerda.

Juicios ante el Tribunal de Urgencia

En la Sección primera se verán hoy dos juicios ante el Tribunal de Urgencia:

El de la causa seguida en el Juzgado de la Izquierda de Córdoba, contra Pedro Blancar Rodríguez, por homicidio frustrado.

El fiscal pide que se imponga al procesado la pena de ocho años y un día de prisión mayor y 200 pesetas de indemnización.

La defensa está a cargo del abogado señor del Prado Lara.

Y el de la procedente del Juzgado de La Rambla, contra Miguel Heredia Carmona, por paricidio en grado de frustración.

El representante del ministerio público interesa que se condene al procesado a 14 años, ocho meses y un día de reclusión y 75 pesetas de indemnización.

Actuará de defensor el abogado señor Velasco.

En la Sala segunda también se celebrará hoy, ante el Tribunal de Urgencia, la vista de un juicio procedente del Juzgado de Fuente Obejuna, contra Julián Cabida Soriano, por homicidio.

El fiscal pide para el procesado la pena de diez años y un día de prisión mayor.

El abogado señor Espina tiene a su cargo la defensa.

Juicio por Jurado

Así mismo en la Sección segunda se celebrará hoy la vista, con intervención del Jurado, de la causa instruida en el Juzgado de Bujalance, contra Bernabé Muñoz Corredor, por rapto.

La defensa del procesado estará a cargo del abogado señor Espina y la representación encomendada al procurador señor Quintela.

ENSEÑANZA NACIONAL

Reclamación de documentos

El director general de la Deuda y Clases pasivas ha reclamado a la Sección administrativa de Primera Enseñanza de Córdoba documentos necesarios para el expediente de viudedad de doña Asunción Alvarez González.

Resolución de una consulta

El director general de Primera Enseñanza ha resuelto una consulta de la Sección administrativa de esta provincia sobre el cobro de haberes de los alumnos del cuarto curso del grado profesional.

Remisión de un oficio

La Sección administrativa de Primera Enseñanza de Badajoz ha remitido a la de Córdoba un oficio de la maestra doña Eloísa Villanueva relativo al percibo de sus haberes en aquella provincia.

Indemnización para viviendas

En la habilitación del Magisterio de esta provincia ha quedado abierzo el pago de la indemnización por casavivienda, correspondientes al mes de Julio anterior, los maestros de la capital y sus barriadas.

COCHES USADOS A. BAENA VENZALA

Por telégrafo y teléfono

Información de la tarde

ESTA TARDE LLEGO A MADRID EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA. MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION.

LA ESTANCIA EN MADRID DEL MINISTRO DE RELACIONES EX-

TRANJERAS DE PORTUGAL. INTERESANTES DECLARACIONES DEL

SUBSECRETARIO DE COMUNICACIONES. OTRAS NOTICIAS

Madrid

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

El ministro de la Gobernación recibió esta tarde a primera hora a los periodistas y les manifestó que las noticias recibidas de toda España acaban saban completa tranquilidad.

Añadió el ministro que a la una de la tarde había llegado el presidente de la República al Refugio del Patronato nacional de Turismo, de Manzanares y a las cinco de la tarde llegaría a Madrid.

Habló después el señor de Pablo Blanco de un suelto publicado por un periódico de la mañana en el que se expone la situación en que quedan unos niños, cuyo padre murió al intervenir en la extinción de un incendio.

Agregó que haría cuanto estuviera de su parte para que sean atendidos los hijos de aquél benemérito obrero muerto en el cumplimiento de un humanitario deber.

COCHES USADOS A. BAENA VENZALA

La estancia del ministro de Negocios de Portugal en Madrid

Esta mañana el ministro de Negocios Extranjeros de Portugal, señor Monteiro, hizo las visitas protocolarias.

La primera fué al presidente de la Cámara señor Alba, después al jefe del Gobierno señor Chapaprieta y finalmente al ministro de Estado.

Esta tarde el presidente del Congreso devolvió la visita al señor Monteiro en el hotel donde se hospedaba.

Interesantes declaraciones del subsecretario de Comunicaciones, señor Montes, acerca de la labor que prepara el ministro

El subsecretario de Comunicaciones, señor Montes, recibió esta tarde a los periodistas y les manifestó que el ministro continuaba estudiando el desarrollo de las reformas de Comunicaciones, que se implantarán dentro de la más estricta justicia.

Ya está terminada—agregó el señor Montes—la reglamentación de los servicios.

Se mantendrá todo el personal dentro de las categorías.

Suceso sangriento

El jefe de la guardia municipal de Baena mata de un tiro a un vecino de aquél pueblo

La Guardia civil de Baena comunicó ayer al gobernador, que el martes último, a las dos de la madrugada, se desarrolló en aquél pueblo un sangriento suceso.

A dicha hora pasaba por el sitio conocido por el "Parque", el vecino de Baena Rafael Melendo Ramos, en estado de embriaguez y se puso a verter aguas menores sobre una casa de madera, donde guardaba sus mercancías el fabricante Pedro García Valera.

Este le llamó la atención porque le averiaba las mercancías y con tal motivo se suscitó una acalorada discusión entre ambos.

Acudieron varios parientes y amigos de Rafael Melendo, que salían del circo y otros feriantes, y entre todos continuó la discusión por el proceder de aquél.

También se presentó el jefe de la guardia municipal de Baena, Ama-

El doctor D. Julián de Cabo especialista en diabetes ha trasladado su consulta a la calle de Sevilla, núm. 16.

Los cargos especiales se cubrirán por concurso, que se anunciará previamente, para que puedan acudir los funcionarios que se encuentren en condiciones.

Es necesario procurar, industrializar los servicios para darles una base económica firme y conseguir la debida elasticidad de su funcionamiento.

Aún falta mucho por hacer, a pesar de haberse aumentado mucho los servicios.

Lamento que la ley de restricciones impida poner en marcha inmediatamente las reformas proyectadas, pero es preciso hacer constar que únicamente sufrirán un aplazamiento.

Son de gran importancia para la defensa nacional los servicios de transmisiones en relación con los de radiocomunicación.

En caso de guerra, deben ser movilizados los servicios de radiocomunicación.

Considero un deber hacer constar la absoluta competencia de los funcionarios de Correos y Telégrafos, que en tanto que descansan durante el verano y Navidad, los demás funcionarios, a aquéllos se les recarga el trabajo.

La ley de bases será leída por el ministro en el Congreso en un plazo muy breve.

Nos falta por terminar la reglamentación de los servicios de Comunicaciones que dependerán de la subsecretaría.

Se abonarán los gastos forzosos a los carteros urbanos y se establecerá el derecho de permuta entre los Cuerpos auxiliares.

Se establecerá un régimen de reparto y se crearán las mensajerías.

Lo referente a telecomunicación, reformas y reglamentos de radiodifusión, se publicarán rápidamente.

Se mejorarán las estaciones y redes para lograr una verdadera coordinación de los servicios de telégrafos y teléfonos al objeto de evitar que existan pueblos sin comunicaciones.

Terminó diciendo el subsecretario que en un plazo muy breve se irán implantando las reformas que permitieron el presupuesto.

ESTRABICOS (Bizcos)

El Oculista Doctor Alonso consultará a cuantos deseen corregirse este defecto en el Hotel Meridional, Ramírez de Arellano, 6, los días 17, 18 y 19 de Octubre, de 11 a 1 y de 3 a 5.

dor de los Ríos Ríos, que estaba igualmente embriagado. Sin motivo para ello sacó la pistola y con ella encañonó en el pecho al feriante Pedro García.

Este le dijo que su proceder no era propio de una autoridad en asunto de tan poca importancia, como el que se discutía.

En aquél momento y sin que se haya podido averiguar por qué causa, se disparó la pistola del jefe de la guardia municipal y el proyectil hizo blanco en el cuello de Rafael Melendo, hirándole gravemente.

Trasladado el herido a la Casa de Socorro, falleció 25 minutos después. La benemérita acudió al lugar del suceso y procedió a la detención del agresor.

Según informe de la Guardia civil, las autoridades municipales de Baena tenían conocimiento de la incapacidad de Amador de los Ríos para desempeñar el cargo que ejercía.

PAÑERIA

Enorme surtido en cortes de traje de moda para caballero, en EL METRO y también en sus tres sucursales.

También se acaba de recibir infinidad de artículos de novedad para vestidos y abrigos para señoras y señoritas.

Todo el nuevo surtido es a base de artículos buenos y precios de OCASION. Antes de efectuar compras visiten EL METRO o sus sucursales, que ahorrarán dinero. Precio fijo verdad.

**GRAN TEATRO. - (EMPRESA GUERRERO) IDEL CINEMA**

HOY JUEVES 17 DE OCTUBRE, PRECIOS POPULARES  
A las seis y media tarde y diez y media noche.—ULTIMAS PROYECCIONES A PRECIOS POPULARES, de la magnífica producción española NOBLEZA BASTURRA, por IMPERIO ARGENTINA, MIGUEL LIGERO y JUAN DE ORDUNA. GRAN REBAJA DE PRECIOS: Butaca, 1'50 pesetas.—Anfiteatro, 0'60.—Paraiso, 0'30.  
Sábado 19. Presentación de la famosísima estrella CLAUDETTE COLBERT, protagonista de "Cleopatra", "Sucedió una noche" y otras películas, en su magnífica creación SINFONIAS DEL CORAZON, con RICARDO CORTEZ y el pequeño y simpático BABY LEROY.—Film Paramount, EN ESPAÑOL, de gran éxito. De complemento, ESTRENO de la graciosísima comedia de Buster Keaton (Pamplinas), más difícil todavía.

**Teatro Duque de Rivas—Empresa A. Cabrera**

Hoy jueves a las seis y media y diez y media.—ACTUALIDAD FOX en español.—Segundo: Últimas proyecciones de la producción nacional hablada y cantada en español, EL NIÑO DE LAS MONJAS.—Butaca, 1'50.—Grada, 0'30.—El sábado estreno de la super-joya hablada en español, CENA A LAS OCHO, interpretada por las doce más destacadas figuras de la Metro Goldwyn Mayer.

**DESDE LUCENA**

**Chocan dos camiones y resultan dos hombres muertos**

Lucena, 16. (8530 n.) Hoy ha ocurrido una tremenda desgracia en el sitio conocido por Puente del Salado, en la carretera de Cuesta del Espino a Málaga, lugar muy peligroso para el tránsito de vehículos por haber en él una curva y un terraplén muy pronunciados.  
Una camioneta de la propiedad de Francisco Redondo, almacenista de muebles, de Lucena, venía a esta ciudad y en dirección contraria marchaba otra camioneta de la matrícula de Málaga, cuyo propietario se desconoce, con cargamento de aceite destinado a aquella capital.

En la curva antes citada, chocaron violentamente ambos vehículos.  
El de Redondo quedó destruido por completo y el otro, más resistente que aquél, solo resultó con ligeras averías.

Acompañaban al conductor de la camioneta del primero, Francisco Manuel Cuenca Palomino y Antonio Jiménez González.

Ambos sufrieron tan terribles golpes que el primero quedó muerto instantáneamente y el segundo, que fue conducido a la Casa de Socorro de Lucena, dejó de existir a la hora de haber ingresado en dicho establecimiento.

Los cadáveres presentan horribles mutilaciones.  
Los chófers de las dos camionetas y los ocupantes de la segunda resultaron ileso.

Francisco Manuel Cuenca Palomino, tenía 60 años de edad, era natural de Lucena y estaba casado; Antonio Jiménez González, contaba 59 años, era de Encinas Reales y se hallaba casado.

El juzgado se constituyó en el lugar del suceso y en la Casa de Socorro para instruir las primeras diligencias y dispuso el levantamiento de los cadáveres y su conducción al depósito judicial.

Esta terrible desgracia ha producido una dolorosísima impresión en Lucena.

El Corresponsal

PARA LA MESA, VINOS DE MESA  
PARA LA MESA ANDALUZA,  
VINO

**Tinto andaluz**

AROMA, FINURA, PUREZA

Pídale en los buenos establecimientos  
y en nuestro despacho

Morería, 11. Telf. 2121

Servicio rápido a domicilio.

**PLAZA DE TOROS DE CORDOBA**

El domingo 20 de Octubre de 1935, grandiosa novillada

A las cuatro menos cuarto de la tarde

SE PICARAN, BANDERILLEARAN Y SERAN MUERTOS A ESTOQUE

Seis bravos novillos toros

DESECHO DE TIENTA Y CERRADO, DE LA ACREDITADA GANADERIA DE LOS SEÑORES HIJOS DE RUFINO MORENO SANTAMARIA, (DE SEVILLA), PARA

**DIEGO DE LOS REYES**

(DE SEVILLA)

**JESUS GONZALEZ "EL INDIÓ"**

(DE MEXICO)

**PASCUAL MARQUEZ**

(DE SEVILLA), CONSIDERADO COMO VERDADERO FENOMENO DEL TOREO

El despacho para la venta de entradas y localidades estará abierto en la taquilla del Gran Teatro, desde el jueves 17. Horas, de 3 a 7.

EL MEJOR COCHE QUE EXISTE HOY DIA  
UN FORD DE 8 0 10 CABALLOS  
**FORD EN CORDOBA**  
A. BAENA VEZALA

**DESDE BELALCAZAR GACETILLAS**

**LA FIESTA DE LA RAZA**

Con inusitado esplendor se ha celebrado en esta localidad la Fiesta de la Raza.

Con este motivo se organizaron diversos actos patrocinados por el Ayuntamiento, a los que se adhirió con todo entusiasmo el vecindario.

En la mañana del sábado se celebró en el hermoso jardín del grupo escolar Ramón y Cajal, el reparto de meriendas a los niños y niñas de las escuelas nacionales, consistiendo aquellas en bollos de pan, huevos cocidos, chocolate y galletas variadas.

A dicho acto asistieron las autoridades, el elemento oficial y gran número de invitados, que visitaron las diferentes dependencias de las escuelas y dirigiendo en cada una de ellas, el alcalde don Joaquín Rubio Solís, la palabra a los alumnos, que le aplaudieron con entusiasmo.

Por la tarde se organizó una grandiosa manifestación que desde el citado grupo escolar, se dirigió al teatro Alkazar. Asistieron a ella los niños y niñas de las escuelas nacionales acompañados de sus profesores y ostentando gran número de banderas españolas y americanas.

Les precedían una selecta banda de música y guardias municipales con uniforme de gala. Presidían la manifestación el alcalde don Joaquín Rubio Solís, el juez municipal don Manuel de Tenas Molera, el comandante del puesto de la Guardia civil don Francisco Bracero Ruiz, el secretario del Ayuntamiento don Blauilio García Ramírez, el fiscal municipal don José Pérez, el presidente del Consejo local de Primera Enseñanza don Eugenio Otero Sánchez, el tólogo municipal don Felipe Valverde Seco, los inspectores de Sanidad don Andrés Caballero Amor, don Francisco Molera G. Arévalo y don Francisco Estalrich Murillo, los practicantes de la Beneficencia municipal don Antonio Blanco G. Risco y don Genaro Vigar, el director de la Sucursal del Banco Central don Rafael Delgado Gallego, los tenientes retirados don Antonio Palomares y don Francisco Pérez Barroja y representaciones del Comercio, la Industria y las principales Asociaciones de la localidad.

Una vez en el citado teatro Cine Alkazar, hicieron uso de la palabra los señores don Antonio Paredes Roper, director de la primera escuela graduada; don Antonio Arévalo Delgado, maestro de Primera Enseñanza; don Federico G. Arévalo, médico; don Francisco Bracero Ruiz, comandante del puesto de la Guardia civil; don Telesforo Muñoz López, maestro nacional; don Angel Hernández Vicente, director de la segunda escuela graduada, y don Joaquín Rubio Solís, alcalde presidente del Ayuntamiento, quienes cantaron las excelencias de nuestra raza y fueron muy aplaudidos.

También contribuyeron al mayor esplendor del acto, la bellísima señorita Adelina García Arévalo Delgado, quien recitó con singular maestría escogidas composiciones poéticas.  
En el acto reinó el mayor entusiasmo, dándose muchos vivas a España y a la República.  
El popular empresario del referido teatro, don José Molina, presentó una preciosa película que hizo las delicias de los chicos, que le aplaudieron con entusiasmo.  
Para terminar, el alcalde señor Rubio pronunció una elocuente arenga y la banda de música entonó el himno nacional, que fué escuchado con el mayor respeto, siendo al final muy aplaudida.  
Por la noche celebróse una función de cine, cuyo producto se destinó íntegro al pago de los gastos ocasionados en los anteriores festejos, obsequio del empresario señor Molina, a los chicos de las escuelas.

Corresponsal

**Cooperativa de la Propiedad**  
Ha cesado en el cargo de Delegado para esta provincia, don Juan Bautista Gómez y Ramos, habiendo sido designado para el mismo, don José Pérez Bello.

**AVISO IMPORTANTE**

Por el ingeniero jefe de la Sección Agronómica se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

Cumpliendo órdenes del ministerio de Agricultura, se abren de nuevo a la recepción los graneros de Puente Genil, Peñarroya-Pueblonuevo, Cabra, Castro del Río, El Carpio, Córdoba, Pozoblanco, Villanueva de Córdoba, Pedro Abad y Villa del Río, solamente para los prestatarios del crédito agrícola pendientes aún de entregar sus trigos con arreglo a las normas ya conocidas, debiendo advertir que solamente pueden hacer sus entregas hasta el día 20 del mes actual.

Córdoba 16 de Octubre de 1935.—  
El ingeniero jefe, L. Merino del Castillo.

**ALMACEN DE SACOS**

de todas clases para harinas y cereales

ALFONSO MOLINA PADILLA

Gutiérrez de los Ríos, 20. Córdoba.

Teléfono 1718

**Los estudiantes de Veterinaria**

Ayer, a las once de la mañana, los estudiantes de la Escuela de Veterinaria intentaron celebrar una manifestación para protestar contra el traspaso de los servicios de Cría Caballar al ramo de Guerra.

Acudieron fuerzas de Asalto que dispersaron fácilmente a los manifestantes, sin que se registraran más incidentes.

**El alquiler de los automóviles**

Ayer nos visitó una Comisión de taxistas para manifestarnos que desde hoy habrá en todas las paradas automóviles de alquiler por los que no se cobrará el precio mínimo de dos pesetas sino lo que marque el taxi y que en breve también se establecerá un servicio de automóviles a 0'40 céntimos el kilómetro.

**PULMÓN Y CORAZÓN**  
**RAYOS X**  
**Clínica R. Castellano**  
Eduardo Date núm. 5 duplicado (Madrta Alta)  
CONSULTA DE ONCE A CUATRO

**Escandalosos**

Por promover un gran escándalo en la calle de Badanas, han sido detenidos Guillermo Alcalá Baños, Fernando Aranda Millán, Antonio López Ruiz y Emilio Naz Sánchez.

**Fugado del hogar**

Por un guardia urbano ha sido detenido el niño José Salvador Vila, que hace nueve o diez días se fugó del hogar.

**Dr. J. Maldonado**

Especialista en Partos y Matriz  
Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tce.  
Mármol de Bañuelos, 7—Teléf. 2228  
CORDOBA

**Un baile**

El Centro Filarmónico "Eduardo Lucena", obsequiará a sus socios con un baile el próximo domingo.  
La fiesta empezará a las seis de la tarde.

**Pulseras**

de pedida, en brillantes y platino, desde 250 pesetas, solo en casa Tienda.

**Insultos**

Una pareja del Cuerpo de Seguridad ha detenido a Enrique Cuevas Inque y Concepción Hernández Morales, que en la calle de Barriónuevo insultaron a Antonio Mejías Herrera.

**SAN JUAN**

ALMACEN DE CARBONES DE TODAS CLASES DE

**ESTEBAN SECO DE HERRERA**

PICON DE ORUJO. PICON DE MONTE (DE ENCINA). LOS CARBONES SE SIRVEN COMPLETAMENTE CRIBADOS  
CALLE FERNANDO DE CORDOBA. TELEFONO, 1 4 4 8.

**Los algarines**

Una pareja de guardias rurales sorprendió a un individuo llamado José León Puntas (a) "La Fiera", que conducía un saco lleno de aceitunas hurtadas en la finca San José, del término de esta capital.

Los agentes de la autoridad dieron caza a "La Fiera".

**Cursillos generales**

Próxima convocatoria. Empezarán clases Octubre dada imposibilidad preparar programas en el escaso plazo de anuncio y ejercicios. Competente profesorador. Academia Torres. García Lovera, 7. Teléfono, 2976.

**Accidente grave**

Ayer, en la carretera de Madrid, el chófer Antonio Cuadrado Urbano, de 21 años de edad que guiaba un camión al dar a la manivela de este para que arrancara, sufrió un fuerte golpe que le produjo la fractura de la muñeca derecha.

Fuó asistido en la Casa de Socorro, donde calificaron la lesión de grave.

**Riña entre mujeres**

Ayer, en la casa número 2 de la calle de Lepanto, riñeron y se matricularon de obra las vecinas de la minisa, Rafaela Molina Hidalgo, de 29 años de edad y Alfonso Ruiz Ruiz Rodríguez, de 40.

Un guardia urbano las condujo a la Casa de Socorro, donde curaron a Alfonso de erosiones en la cara; a Rafaela no le apreciaron lesión alguna.

**Lubrificantes "Lubroil"**  
ECONOMIA, CALIDAD  
USELO EN SU MOTOR

**LUBRIFICANTES INGLESSES**

**PRICE'S** AGENTE  
—DE—  
VENTAS

**José Guevara Costi**  
MONTEMAYOR, 5  
TELEFONO 1175 - CORDOBA

A riguroso precio de fábrica

comprará usted en Pañerías de Sabadell y Tarrasa, sus trajes, gabanes y pelizos.

Conde de Cárdenas, núm. 15

**Defunción**

Ha fallecido en esta capital don Saúl Pérez Roldán, dueño del Hotel Victoria.

Era persona muy estimada por sus excelentes dotes.

Los funerales en sufragio por su alma se celebraron ayer tarde en la iglesia parroquial de San Nicolás con asistencia de numeroso duelo.

Enviamos el pésame muy sentido a su desconsolada esposa, hijos, hermanos y demás familia.

**SE ARRIENDA HERMOSO PISO** con siete habitaciones, todas exteriores y cuarto de baño, en la Avenida Obispo Pérez Muñoz, sin núm. Para verlo y tratar en el almacén de Madéras de frente a San Cayetano.

**Fallecimiento**

Ayer dejó de existir en esta capital la respetable señora doña Julia Luengo Boró, esposa de don Recaredo Infante García.

La finada, por sus virtudes y trato afable y cariñoso, disfrutó de la consideración y el afecto de cuantas personas la conocieron.

Enviamos el pésame muy sentido a su desconsolado esposo, hijos, nietos y demás familia.

**SE ARRIENDA**

desde el día el Tinahón del Cabedero de Barea, con abundante agua y espacioso pajar. Razón, Constitución, número 55.

**AGRICULTORES**

Recordar para la siembra

EL TIZON del trigo, avena, cebada, etc. se elimina con

**CARBONATO de COBRE COOPER**

MUGICA, ARELLANO Y Cia., S. A.

Sucursal en CORDOBA

Doce de Octubre, 5. Teléfono 1308

**D. Rafael Blanco León**

Médico de la Casa de Socorro y del Hospital de Agudos, ha trasladado su consultorio a la calle Torre de San Nicolás, núm. 4. Horas de consulta de 9 a 1 y de 3 a 4. Teléfono 1778.

**Dens**

blancura de los dientes  
simpatía de la sonrisa  
perfume de la palabra

Tres cosas unidas al uso diario de la Pasta Dens. Posee suavidad de esponja y fresca dulzura de menta. Úsela para tener una sonrisa «ciento por ciento».

PERFUMERIA GAL-MADRID.-BUENOS AIRES

TUBO, 2 PTAS  
PEQUEÑO, 1,25  
TIMBRE APARTE

**SEÑORITA:**

¿Quiere Vd. hacerse sus vestidos?  
Aprenda Corte y Confección en la Academia de

**AMALIA CUEVAS**

Conde de Cárdenas, 26

Diplomada en Madrid en la Academia "Santa Liestra".

**Camas niqueladas y hierro**  
de la fábrica Ayala.  
Con sommier "Numancia"  
La Cordobesa. Concepción, 27.

**SAN RAFAEL**

ALMACEN DE CARBONES

**Felipe Carracedo Amor**

Los carbones antracita y cock se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Esta casa es la más acreditada de Córdoba

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.  
Teléfonos 2606 y 2765  
CORDOBA

# POR TELEGRAFO Y TELEFONO

## INFORMACION DE LA MADRUGADA

### Madrid CONGRESO

Comienza la sesión a las cuatro y cuarenta y cinco. Asiste escaso número de diputados. Se da lectura a un escrito de la Comisión encargada de estudiar el proyecto de revisión constitucional exponiendo que como algunas minorías no tienen representación en aquella, urge resolver lo que proceda para que se pueda activar la labor.

El señor Alba requiere a las minorías para que expogan su actitud. El señor Lara dice que su minoría no es partidaria de la revisión y que por tanto no quiere intervenir en la Comisión ni asumir responsabilidad alguna.

El presidente de la Cámara manifiesta que en vista de lo dicho por el señor Lara los grupos que forman parte de la Comisión ampliarán el número de representantes.

El señor Barcia defiende una proposición pidiendo que se traiga a la Cámara el expediente relativo a las importaciones de trigo verificadas el año '32, pues está seguro de que nada anormal puede imputarse a don Marcelino Domingo.

Termina diciendo que pudo haber errores no imputables al ministro.

El señor Hueso, en nombre de la Comisión que entiende en dicho asunto, declara que después de buscar todos los antecedentes, aquella emitirá en breve un dictamen serio.

El señor Barcia se da por satisfecho y retira la proposición.

El señor González Ramos habla de su expulsión del partido socialista y dice que éste debió explicar las razones que tuviese para ello.

A mí—agrega—sólo se me ha notificado por carta la expulsión.

El señor Madrigal: ¿Cuántas faltas de ortografía tenía la carta? (Risas).

El señor Ramos continúa diciendo: Se me imputa indisciplina y desobediencia y lo que ocurre es que yo creo que nuestro partido debe estar aquí y en la calle para reorganizar nuestras fuerzas.

Si la Cámara cree que yo soy indigno de estar aquí ahora mismo renunciaré el acta.

Varias voces: No, no.

El señor Alba dice que como se trata de una cuestión del régimen interno del partido, queda terminado el asunto en la Cámara.

Prosigue la discusión del proyecto de Comunicaciones marítimas.

La Comisión rechaza algunas enmiendas y se aprueba hasta el artículo sexto.

Se acepta una enmienda del señor Brujo al artículo séptimo.

El señor Sierra Martínez defiende otra en defensa de las comunicaciones marítimas de Galicia y la Comisión la rechaza.

Intervienen varios diputados gallegos, que no logran ponerse de acuerdo con la Comisión.

En vista de que no hay en la Cámara el suficiente número de diputados para votar la enmienda el presidente suspende el debate y levanta la sesión a las ocho y media.

Una nota del artido comunista

El partido comunista ha publicado una nota diciendo que aunque no com parte muchas de las ideas políticas del señor Azaña, asistirá al acto que se proyecta celebrar el próximo domingo y en el cual ha de pronunciarse un discurso el referido expresidente del Consejo de ministros.

La modificación del proyecto electoral

Se asegura que en el próximo Consejo de ministros el Gobierno acordará definitivamente la redacción que haya de darse al proyecto de modificación de la ley electoral, pues precisa abordar cuanto ante el asunto en las Cortes.

El jefe del Gobierno despacha con el presidente de la República

El señor Chapaprieta acudió a primera hora de la noche al domicilio del jefe del Estado, que había regresado de Priego por la tarde y sometió a su firma varios decretos, entre los que figuran los siguientes: Autorizando al Gobierno para ad-

**Peluquería de señoras FERNANDEZ**

Sección especial. Precios módicos. Permanente, 10 pesetas. Ondulación al agua, 250. Lavado de cabeza, 150. Corte de cabello, 100. GONDOMAR, NUM. 6.

**Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba**

Precios de cotización del 14 de Octubre hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo, a	3'80
Sin hueso, kilo, a	5'40
Falda sin hueso, kilo, a	3'60
Terñera con hueso, kilo, a	4'50
Sin hueso, kilo, a	6'20
Macho, kilo, a	2'80

### Extranjero

**La guerra italoabisinia**

Los nuevos objetivos de las tropas italianas

Roma. Se asegura que la segunda fase del avance italiano tendrá por objetivo cerrar el paso a las tropas etiopes que operan entre Macale y Harrar y establecer contacto con las fuerzas italianas de la región de Ogaden.

El Comité de Coordinación de sanciones

Ginebra. El Comité de Coordinación de Sanciones prosigue su labor para aprobar las sanciones económicas que haya de imponerse a Italia.

Se cree que el viernes o el sábado quedarán aprobadas las sanciones.

Luego la Comisión suspenderá sus trabajos durante quince días para que un Comité restringido estudie los términos de las contestaciones de los Gobiernos a la propuesta de sanciones.

El viaje del señor Madariaga a España

Ginebra. Se asegura que a fines de la próxima semana podrá realizarse el viaje del señor Madariaga para una conferencia con el Gobierno.

Inglaterra no retirará su escuadra del Mediterráneo

Londres. El embajador británico en París visitó al señor Laval para comunicarle que el Gobierno inglés había resuelto mantener su escuadra en el Mediterráneo, como medida de previsión.

El conde de Vinci continúa en Addis Abeba

Addis Abeba. El representante de Francia, acompañado del ministro de Negocios Extranjeros y del comandante de la guardia imperial visitó al ministro de Italia conde de Vinci para informarle de su estado de salud y proponerle una fórmula para que salga de Abisinia.

El empleo de gases y balas dun-dun

Londres. El embajador italiano ha desmentido que las tropas de su país que operan en Abisinia hayan empleado gases y balas dun-dun.

La ofensiva de las fuerzas etiopes

Addis Abeba. Hoy el ministro de la Guerra al frente de 70.000 hombres marchará al frente Norte.

Se asegura que el Ejército abisinio no comenzará la gran ofensiva hasta fines de mes.

El negus ha tomado parte en las maniobras militares y disparó un cañón.

Dijo que quería ser el primer soldado de Abisinia.

La población de Axum festeja a los invasores

Addis Abeba. La población de Axum ha festejado a las tropas italianas y al general di Bono por haber este ordenado que los cereales que estaban almacenados para aprovisionar a las fuerzas etiopes se repartiera entre el vecindario.

Cien mil hombres acampan en los alrededores de Addis Abeba

Addis Abeba. En los alrededores de la capital acampan cien mil hombres armados.

En las llanuras cercanas a la población se ven millares de tiendas de campaña.

Por los campamentos pujan los niños, mujeres y domésticos que siguen a los guerreros.

Antes de que estos cien mil hombres marchen a combatir serán revisados por el negus.

Inglaterra mantiene las medidas de previsión en el Mediterráneo y en Libia

Londres. El Gobierno inglés no ha aceptado las sugerencias relativas a la retirada de las fuerzas navales que tiene concentradas en el Mediterráneo por estimar que necesita mantener esas medidas de previsión.

Tampoco ha accedido a retirar las tropas que ha situado en la frontera de Libia como consecuencia de la concentración hecha por el Gobierno italiano en aquel territorio.

Noticias desmentidas

Roma. Oficialmente ha sido desmentida la noticia de que las tropas abisinias hayan destruido a una columna de tropas italianas en Bussa Ali.

También es inexacto que hayan sido repatriados diez mil soldados por hallarse enfermos.

La reconquista de Axum

Addis Abeba. Se asegura que el negus ha dado orden al ras Seyum de que reconquiste Axum.

ATOMOS

POESIAS POR RICARDO DE MONTIS Y ROMERO

UN TOMO

PRECIO: 5 PESETAS

De venta en la Librería Luque y en la Administración del DIARIO DE CORDOBA

Francisco Calzadilla Leon Médico Especialista en enfermedades de los

**Huesos y Articulaciones**

Diplomado del Instituto Rubio de Madrid.

Claudio Marcello, 17, entresuelo. Teléfono 1573.

Horas de consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5.

# NUESTRAS CUATRO CARTAS TRIUNFO

PAÑOS DE CALIDAD, DIBUJOS DE MODA, PRECIOS DE CRISIS, TRATO AMABLE.

**PAÑERIAS MODERNAS**  
Plaza de la República, 2 CORDOBA

### HOY EN PARIS

**LA SITUACION INTERIOR DE FRANCIA. LA CRISIS TOMA ASPECTOS ALARMANTES**

Los dramáticos acontecimientos internacionales han desviado en estas últimas semanas la atención de la situación interior de Francia, que, sin embargo, no ha mejorado, antes al contrario, ha seguido agravándose, a pesar de que los barómetros internacionales hayan señalado una progresiva, aunque todavía muy ligera, mejora de la situación económica mundial.

Ello no puede extrañar, ya que por lo visto Francia reacciona con retraso, respecto a los demás países: París estaba todavía en plena prosperidad cuando la crisis en otros países había alcanzado ya una gravedad muy evidente, así que nadie espera que la mejora empiece por Francia, aunque durante algún tiempo se haya conservado una confianza excesiva en la abundancia de sus recursos y en la enorme reserva de oro que prácticamente no ha mejorado para nada la situación.

Pero es que la crisis empieza a adquirir aspectos muy alarmantes: en Carvin, en el distrito de Pas-de-Calais, un fabricante de ladrillos, apremiado para el pago de los 135 francos de contribución, se presentó en la tesorería acompañado de cuarenta obreros y entregó en pago de su deuda 1.500 ladrillos.

Seguidamente se fué acompañado de sus obreros a la oficina municipal para inscribirse entre los sin trabajo.

El episodio es significativo y explica la atmósfera de depresión que reina en todo el país.

No puede extrañar que la pretensión de los partidos extremistas de empujar a Francia a una acción vigorosa en Ginebra, aparentemente en apoyo de los principios de la Sociedad de Naciones, pero en realidad en ayuda del imperialismo inglés y del antifascismo internacional, no en cuente ambiente: el francés tiene demasiados problemas propios para dedicarse a resolver los de los demás.

Esto sin tener en cuenta que el pueblo francés no tiene absolutamente ningún motivo de hostilidad contra Italia y en cambio recuerda con simpatía y afecto la solidaridad durante la gran guerra.

Por último no se puede negar que la admiración por la obra constructiva del fascismo está aumentando rápidamente en Francia; precisamente los esfuerzos de los antifascistas son la mejor confirmación de ello.

Alix Delamotte (Prohibida la reproducción)

**Cursillos Magisterio**

Próxima convocatoria: Preparación intensiva por profesorado competente, especializado. ACADEMIA - RESIDENCIA SUIZA. Marqués del Villar, 2 duplicado. Teléfono 2031

**ABRIGOS DE SEÑORA**

a dos cincuenta; mantas a una cincuenta; corsets de camilla a cuatro cincuenta; lanas vestidos a peseta. To dos los géneros baratísimos. Almacenes Hierro Aragón.

### NOTAS DE SOCIEDAD

—En el solemne acto de la entrega de la bandera al séptimo tercio de la Guardia civil, efectuado en Zaragoza, actuó de madrina nuestra paisana doña Rafaela Aparicio, esposa del general don Rafael Villegas Montesinos, que leyó un patriótico discurso.

El coronel de la Guardia civil don José Osuna Pineda, también paisano nuestro y colaborador del DIARIO DE CORDOBA, hizo entrega de la enseña de la patria al teniente abanderado y pronunció una vibrante arenga.

—Ayer regresó a Madrid, después de haber permanecido una temporada en Córdoba con su familia, nuestro compromoviano el funcionario del ministerio de la Gobernación y aplaudido comediógrafo don Julio Pellicer.

—Ha regresado del balneario de Fuente Viego (Santander) y de Madrid, donde fué para asistir a la sesión del Consejo directivo de la Asociación Nacional de Oliveros de España, el culto colaborador del DIARIO DE CORDOBA don Antonio Zurita Vera.

—Don Juan Carandell Pericay ha marchado a Sevilla, para asistir a las sesiones del Congreso americano que se vienen celebrando en dicha capital.

—La señora doña Rosario Cubillo Merello, digna esposa del médico don Enrique Villegas Laguna, ha dado a luz felizmente un niño.

Reciba nuestra enhorabuena el matrimonio por este fausto suceso.

—Don Rafael de Arrospe y Ruiz de Burgos, ha marchado a Madrid y San Sebastián.

—Ayer a las ocho y media de la noche se verificó en la iglesia parroquial de Santa Marina el enlace matrimonial de nuestro distinguido amigo don Manuel Sánchez Gómez, dueño de la Librería Ibérica con la encantadora señorita Pepita Morte García.

Apadrinaron a los contrayentes la bellísima señorita Carmencita Jaén y el Excmo. señor don Antonio Jaén Morente, exministro de España en el Perú.

A la ceremonia asistieron numerosos invitados que fueron obsequiados con una cena fría en el domicilio de los padres de la novia.

Desearnos interminable luna de miel a la feliz pareja.

### Pro Hogar y Clínica de San Rafael

Ayer, a las cuatro y media de la tarde, celebraron una reunión las Damas pro Hogar y Clínica de San Rafael, en el domicilio de su presidenta doña María O. Monasterio de Soláns.

Asistieron el Padre Rafael Espinoza S. J., el Rvdo. vicario provincial, el Rvdo. Padre Superior, el Hermano Crescencio Olivares de la Orden Hospitalaria de S. Juan de Dios, la vicepresidenta, señora viuda de Alvear, señora de García (don Indalecio), señora Rodríguez Natera, señora de García (don Gregorio), señora de Cañas, señora de Sánchez (don Rafael), señora de Gardoqui, señora de Ramírez de Arellano y Coello de Portugal, señora de Hernández, señora de Aguilar (don Mateo), señora de Sarazá (don Antonio), señora de Ruiz Marín y la secretaria señorita Eloisa de Muro.

Se efectuó el reparto de las invitaciones para asistir al acto de la inauguración del nuevo establecimiento benéfico que se efectuará el domingo próximo y se acordó enviarlas a las personas que no habían asistido a dicha reunión.

Dióse cuenta del reparto hecho de tales invitaciones a las autoridades y otras personas.

Por último se indicaron las líneas generales del programa del acto de la apertura.

En tal solemnidad pronunció un discurso el abogado don Manuel Enriquez Barrios, desarrollando el tema: "Orden Hospitalaria y su misión"; también habló el médico don Antonio Manzanera acerca de la "Necesidad del Hospital y Clínica para niños en Córdoba"; la presidenta, doña María O. Monasterio de Soláns leerá un trabajo relativo a la Unión de Damas pro Hogar y Clínica de San Rafael y el vicario provincial don Guillermo Llop dará las gracias a cuantos cooperan a esta obra y hará entrega a Córdoba del Sanatorio.

**ENFERMEDADES DE LA INFANCIA**  
**HUESOS Y ARTICULACIONES**  
**RAYOS X**  
**ANTONIO M. Y OLIVARES**  
Médico especialista  
Victoriano Rivera, 4 (antes Plata)  
Consulta de 2 a 5 Teléfono 1368

EL SEÑOR

**DON SAUL PEREZ ROLDAN**

Ha fallecido en Córdoba, a los 54 años de edad, el día 15 de Octubre, a las 4 de la tarde, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña María Sierra Moreno Arenas; sus hijos doña Carmen, don Gonzalo, don Francisco, don Tomas y doña Dolores; hermanos don José, doña Concepción y doña Antonia; hermanos políticos y demás familia, al comunicar a sus amigos esta sensible pérdida les ruegan que le encomienden a Dios Nuestro Señor.

LA SEÑORA

**Doña Julia Luengo Boró**

HA FALLECIDO EN CORDOBA A LOS 61 AÑOS DE EDAD, EL DIA 16 DE OCTUBRE DE 1935 DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Recaredo Infante García; sus hijos don Félix, doña Julia, don Carlos, don José, doña Emiliana y don Arturo; hijas políticas doña Blanca Miranda y doña Hedy Ruch, nietos, hermanas doña María y doña Concepción (ausentes), hermanos políticos don Andrés González, don Florencio Ortega, don Alfredo Infante, doña Faustina Peña y doña Josefa Clemente, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos que le encomienden a Dios nuestro Señor y asistan al funeral que en sufragio por el alma de la finada se ha de celebrar hoy, a las cuatro de la tarde, en la parroquia de San Pedro, favor por el que les quedarán profundamente agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despiden en el cementerio.

Madrid al día

Utilización del Pardo

Entre los veinticinco proyectos de ley que el señor Chapaprieta ha sometido a la aprobación del Consejo de ministros, figura uno cuyo acierto debemos encarecer, y que merece ser traído a esta sección por su carácter madrileño.

El Pardo, como toda España sabe, es una inmensa extensión de terreno, más grande que todo Madrid, que se halla al Norte de la capital. Como tampoco se ignora, formó parte del inmenso patrimonio regio; era uno de sus cotos de caza. El Pardo comprende varios lugares históricos: el pueblo de este nombre, en el que está el Palacio principal, La Quinta y La Zarzuela. Fuera de estos lugares que ocupan una extensión relativamente reducida, el Pardo, posesión, es una inmensidad de montes que hasta la fecha no habían servido más que para las cacerías regias.

La situación de los montes del Pardo, es excelente, entre la sierra de Guadarrama y Madrid y la vegetación que en ellos crece, forma un contraste muy grande con las áridas estepas que rodean a Madrid por otros sitios.

El Pardo, en su mayor parte, es totalmente desconocido de los madrileños. Cuando por San Eugenio van de gira a sus montes, suele ser a los más próximos, que son los que están situados entre el pueblo y Madrid. Del pueblo para allá, generalmente, no suele pasar nadie.

Sin embargo, todos los que conocen esta inmensa extensión de terreno sano y pintoresco habían añorado la puesta en utilidad siquiera de una porción.

Pues bien: un proyecto de ley del ministerio de Hacienda va a autorizar la venta de mil hectáreas para que se construyan viviendas higiénicas, y confortables que puedan servir de base a una nueva ciudad.

También se autoriza a la Junta administrativa del patrimonio para que pueda vender aquellas porciones que estén destinadas a que sean susceptibles de destinarse a la agricultura.

Esta noticia tiene gran trascendencia para Madrid, y aunque no se conoce en detalles el proyecto, es de esperar que a una persona tan perspicaz y cauta como el señor Chapaprieta no se le habrá ocultado la necesidad de adoptar medidas para que apenas puestos en venta esos terrenos, no vayan a caer en las garras de la especulación intermediaria, lo que causaría dos males muy deplorables: uno que la salud y la vivienda económica se pusieran paradójicamente fuera del alcance de aquellas clases humildes que deben ser las preferidas, y otro que al calor de un buen propósito amasasen fortunas precisamente los intermediarios que habrían de desvirtuarlo.

Quien practica con tanto entusiasmo y tino la política del abaratamiento del dinero, no debe desperdiciar ninguna oportunidad para impulsar también la del abaratamiento del suelo. "Cuando la edificación marcha, todo marcha", dicen nuestros vecinos los franceses. Y esto es especialmente cierto en un Madrid donde todas las masas proletarias viven de la edificación y donde un suelo carísimo hace que la capital de España esté rodeada de un cinturón de aduanas, que desde un punto de vista estético y humano, son una enorme vergüenza.

Juan de Roca

(Prohibida la reproducción)

SE ARRIENDA una habitación amueblada para caballero solo, Calle Céspedes, 14 duplicado, principal.

ALMONEDA URGENTE. Se hace por traslado de varios muebles en buen uso, Calle Sánchez de Feria, sin número, de 5 a 7 de la tarde.

Instantánea política

Una visita misteriosa

De un impenetrable misterio se ha rodeado la visita que hicieron al presidente de la República los señores Chapaprieta, Martínez de Velasco y Gil Robles. Si el tiempo pone claridad en los hechos, los días pasados desde la visita aumentan la densidad de las sombras. El cronista ha buscado el hallazgo de un dato que revelara tan extraordinaria visita. ¿Es un secreto de Estado? No tratemos de violarlo si es así. Se trató en la visita de las extraordinarias dificultades que se oponen a la rápida aprobación de la nueva ley electoral? No parece probable, pero puede ser la causa. ¿Es por el contrario un tema internacional candente, ya que constitucionalmente la dirección de la política exterior corresponde al jefe del Estado?

Las sanciones financieras contra Italia, aprobadas por el Consejo de la Sociedad de Naciones, deben hacerse efectivas en plazo inmediato para que no pierdan la virtualidad de su eficacia. Ahora bien, para bloquear los créditos comerciales no basta un simple acuerdo del Gobierno, mandando dar cumplimiento a lo acordado en Ginebra. Es necesario que se traduzca en una ley que debe ser sometida a las Cortes. Italia y España han firmado recientemente un acuerdo comercial. En España están domiciliadas, amparadas por las leyes y los tratados internacionales, numerosas sociedades, con personalidad jurídica, que explotan sus negocios legítimamente, incorporando a la casa central el producto de sus operaciones. Todo ello ha de ser tratado, y no es cosa simple los problemas que plantean tan delicadísima cuestión.

Inevitablemente surge un problema político. Quienes mayores empeños muestran aparte de Inglaterra por las razones "imperiales" que tenga en este pleito, en la aplicación fulminante de sanciones, son los partidos políticos antifascistas. Han comprendido, con cierta visión, que un éxito bélico de Italia, afanzaría el fascismo como doctrina universal. Es preciso acorralar a Italia para que con la pérdida del ideal fascista adquiera poder el concepto marxista, su enemigo natural. Los laboristas ingleses, el frente popular francés, el delegado ruso en la Sociedad de Naciones, trabajan infatigablemente para que no malogre la postura inglesa. Independientemente del respeto al pacto ginebrino, existe este problema político. ¿Cuál de los dos intereses vencerá en el Parlamento? El de los pactos o el político? He aquí una cuestión de gran envergadura sobre la cual es mejor no opinar.

Alvarez de León

(Prohibida la reproducción)

PERDIDA. En la carretera de San Sebastián de los Ballesteros a Córdoba se ha perdido una caja que contiene dos trajes de caballero. Se gratificará a quien la entregue en Pedro Mañoz, 3, Córdoba.

SASTRE

Necesitanse oficials, ayudantes y aprendizas. Morería, 12.

PERMANENTE garantizada a domicilio, desde 15 pesetas. Para avisos, Fernin Galán, 22. Se necesita una aprendiz. Prontitud en los trabajos.

SE ARRIENDA desde el día la Venta del Puente Viejo, situada carretera de Madrid a Cádiz, a 8 kilómetros de la capital, con amplio salón y habitaciones, amueblada, con luz eléctrica. Para tratar con su dueño, Bodegas Campos, Emilio Castelar, 78. Teléfono 2424. Córdoba.

ABRIGOS DE SEÑORA a dos cincuenta; mantas a una cincuenta; cortes de camilla a cuatro cincuenta; lanas vestidos a peseta. Todos los géneros baratísimos. Almacenes Hierro Aragón.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: Santa Eduvigis, viuda.—Mañana: San Lucas, evangelista.

Jubileo circular

Hoy, en el Convento de Santa Ana, en sufragio de don Rafael Barrios Enriquez y de sus padres.—Mañana, en la misma iglesia.

En San Pedro Alcántara

Hoy, a las seis de la tarde, sexto acto de la solemne novena que las Religiosas Franciscanas dedican a San Pedro Alcántara en su iglesia titular.

Hay estación mayor, rosario, letanía cantada, cánticos alusivos al Glorioso Santo, terminando con la reserva solemne.

El día 19 habrá misa cantada.

En Santa Ana

Hoy, cuarto acto de la novena que la Comunidad de Carmelitas Descalzas dedica a su Seráfica y Santísima Madre Santa Teresa de Jesús.

Por la mañana, después de la misa conventual, se expondrá a Su Divina Majestad y a las cinco y media de la tarde se celebrará el ejercicio de la novena. Este ejercicio, una vez terminado el jubileo tendrá lugar a las cinco de la tarde.

En San Agustín

Solemnes cultos que los PP. Dominicos, la Cofradía y la Asociación del Rosario Perpetuo, dedican a su excelsa Madre la reina del Santísimo Rosario durante el mes de Octubre. Por la mañana, a las 8, misa en el altar de la Cofradía. Por la tarde, a las 6 y media, exposición de Su Divina Majestad, estación, santo rosario, ejercicio del mes de Octubre, salve y reserva. Los domingos habrá sermón por los Padres de la Comunidad.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas). Telf. 1325 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos) Teléfono, 2508 Plato del día: Pollo a la americana.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes, durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Table with weather data: Temp. mx. al sol y al aire libre, Id. id. a la sombra, Id. mínima, Id. media, Oculación, Agua de lluvia en milímetros, Agua evaporada en milímetros, Observaciones a las siete de la mañana, Altura barométrica en m.m. a 0, Temperatura a la sombra, Id. de termómetro húmedo, Tensión del vapor, Humedad relativa, Estado del cielo, Dirección del viento, Fuerza, Recorrido en 24 horas.

Notas del Calendario Cordobés

17 de Octubre

Sale el sol a las 6'27.—Se pone a las 5'35.

Sale la luna a las 9'27.—Se pone a las 12'3 t.

Se da el toque de Alba a las 4'30. El de Vísperas a las 3'30.

El de Oración de la tarde, a las 6'15.

El de Animas, a las 8.

El día 19, a las 5'36 de la madrugada entra la luna en cuarto menguante.

Según las predicciones meteorológicas, seguirán el tiempo seco y la temperatura elevada, si bien durante las noches descenderá algo y habrá heladas, aunque poco intensas.

SE VENDE muy baratos muebles, camas y colchones procedentes de una fonda. Razón Borja Pavón, 2, principal, de 2 a 6.

SE VENDE estantería y mostrador en 125 pesetas. Razón, Armas, 4.

PISO, arriendo en jardines Victoria, orientado salida del sol; vendió carro ligero de varas. Paseo de la Victoria, 8, lado Oeste. Teléfono 1313.

GARBANZOS, lo mejor de Castilla, a una peseta kilo, y legítimo queso de Herencia, en la casa de los insuperables cafés tostados "Alorente". Plaza de San Andrés. Teléfono 2780.

SE ARRIENDA desde el día el chalet "Santa Ana", con o sin cochera. Barrio de Vista Hermosa. Razón, Avenida de Cervantes, 4 segundo.

SE VENDE varios muebles en la calle de Rodríguez Sánchez, 5.

Convocatoria de gremios

La administración de Rentas Públicas de la provincia de Córdoba, ha dictado la siguiente circular:

Teniendo que procederse a la constitución de los gremios para el año de 1936, a fin de formar los repartos de las cuotas de la Contribución Industrial correspondiente, esta administración de Rentas Públicas convoca por medio de la presente, a los individuos que ejerzan las mismas industrias o se dediquen a profesiones, artes u oficios de los comprendidos en las tarifas para que se distribuyan el importe de sus cuotas, excluyéndose a aquellos de los comprendidos en los casos expresados en el artículo 74, modificado en parte por la base 36 del R. D. de 11 de Mayo de 1926, a menos que hagan renuncia expresa al gremio, formulada por las tres cuartas partes de los contribuyentes respectivos.

Por lo tanto y en virtud de lo prevenido en el artículo 84 de dicho reglamento, los industriales mencionados, concurrirán en el día y hora que se señala, al local que ocupa esta oficina (Delegación de Hacienda, Gran Capitán), para llevar a cabo el nombramiento de clasificadores, en la forma dispuesta en la base 36 del reglamento citado, advirtiéndose que si no comparecen después de transcurrir media hora, o si los asistentes se negaran a deliberar o votar, se tendrá entendido que renuncian a su derecho y lo hará de oficio esta administración entre los que tengan las condiciones reglamentarias.

A estas reuniones no podrán asistir los que no figuren matriculados por el concepto a que se contrae el llamamiento, o no tengan satisfecha la Contribución del último trimestre, para lo cual han de exhibir el oportuno recibo y la cédula personal corriente, sin cuyos requisitos tampoco podrán figurar en las relaciones de los que hayan de sortear para la designación de cargos.

Finalmente y de conformidad con lo prevenido en el párrafo 1º de la base 36 de la Ordenación de autorizar a los Colegios de arquitectos, comadronas, odontólogos, farmacéuticos, practicantes, veterinarios, abogados, procuradores, médicos, notarios y comisionistas, para la distribución de sus cuotas.

Gremios que se citan

Día 21 de Octubre.—Vendedores de automóviles, a las 10; vinos por mayor, a las 10 y media; Tejidos, a las 11; Droguerías, a las 11 y media; Mercaderías por menor, a las 12; Ultramarinos, a las 12 y media; Tocino y jamones, a las 13.

Día 22 de Octubre.—Cervezas por mayor, a las 10; Comestibles, a las 10 y media; Café de 0'35, a las 11; Calzado de lujo, a las 11 y media; Tabernas, a las 12; Abacerías, a las 12 y media; Venta de pan, a las 13.

Día 23 de Octubre.—Venta de pescado fresco, a las 10; Café económico, a las 10 y media; Tablajeros, a las 11; Aceite y vinagre, a las 11 y media; Carbón vegetal, a las 12; Confiteros, a las 12 y media.

Día 24 de Octubre.—Sacadores de fuego, a las 10; Barberos, a las 10 y media; Carpinteros, a las 11; Constructores de carros, a las 11 y media; Herreros, a las 12; Sastres sin géneros, a las 12 y media.

Córdoba 15 de Octubre de 1935.—El administrador de Rentas Públicas, Alejandro Vázquez. Rubricado.

COCHECITOS DE NIÑO

Damos hasta 22 meses de crédito. Adquiera hoy mismo el de su niño, a plazos desde ocho pesetas al mes; nada por adelantado.

Establecimientos Quilés, S. A. Representante, F. Alijo, Vaca de Alfaró, 45, bajo, (frente al Banco de España). Teléfono 2056. Córdoba.

QUINIENTAS PESETAS

Compre su aparato de Radio PHILIPS

En Casa Ultra - Radio.

¡Regalan 500 ptas. mensuales!

PIDA DETALLES E INFORMES EN CALLE CONCEPCION, 31

¡No lo dude!

¡Las 500 pts. son para Vd.!

SE ALQUILA habitación amueblada con pensión o sin ella. Avenida de Canalejas, 7, segundo izquierda.

SE ARRIENDA un piso en la plaza de la República, otro en la calle Gutiérrez de los Ríos y dos casas en Cerro Muriano. Darán razón, Joyería de Tienda.

IMPRESION PARLAMENTARIA

Una vez más ha subido un ministro de Hacienda a la tribuna de secretarios del Congreso, para leer un proyecto de presupuestos. El plazo que la Constitución señala para la presentación a las Cortes de la ley económica vencia el martes y el martes, puntualmente, el señor Chapaprieta ha llevado al Congreso la ley de presupuestos para que la Cámara fiscalice en cumplimiento de su deber la propuesta del Gobierno y pueda dotar al país para el año próximo de una ley que regule los gastos y los ingresos del Estado. Hasta aquí, no habría novedad. Son centenares de presupuestos los que se han traído a las Cortes. Y no es nuevo el espectáculo de estas discusiones prólijas y laboriosas de cifras que duran semanas y semanas y al final de las cuales se lleva a la "Gaceta" una ley económica. Y sin embargo, en la lectura que el señor Chapaprieta ha hecho, hay una gran novedad.

¿En qué consiste esa novedad? sencillamente, en que por primera vez por lo menos desde que se implantó el régimen republicano, se ha traído a las Cortes unos presupuestos de carácter orgánico que responden a las realidades nacionales y se ajustan cumplidamente a las posibilidades económicas del país. Mucho ha tenido que hacer el señor Chapaprieta para lograr esa obra. La ha acompañado de una serie de proyectos y decretos que modifican el sistema de recaudación, que aumentan las posibilidades constitutivas de mejora de los recursos que ponen en tensión el mecanismo. Antes habían sido dictadas aquellas famosas disposiciones que complementaban y ponían en aplicación la ley llamada de restricciones. Y al mismo tiempo, simultáneamente, se han ido haciendo esas conversiones de Deudas que rebajan el interés y facilitan un gran caudal al Tesoro y se ha logrado una recaudación en alza que representa también mayores ingresos de un modo normal y constante para el Tesoro público. ¿Cómo se ha logrado todo esto? Pues sencillamente poniendo a contribución del esfuerzo una inteligencia y una tenacidad. Estas son las dos virtudes destacadas del señor Chapaprieta. Pero hay que añadir a ellas algo que entra en la zona de los imponderables y que no depende de la mayor voluntad o del mejor esfuerzo del ministro de Hacienda. Se trata de la confianza. Esto es lo que se ha logrado desde hace unos meses en el país: la confianza. Y merced a ella se ha podido encauzar una obra económica que desde hace muchos lustros se echaba de menos en España y que constituye una verdadera revolución en la organización administrativa y financiera del Estado. Esa confianza que obedece a factores psicológicos y que no puede ser provocada por el solo deseo ministerial, sino que tiene razón y fundamentos muy hondos, es el factor más importante que ha contribuido a que el ministro de Hacienda haya podido llegar hasta la tribuna del hemicycleo parlamentario para leer este proyecto de presupuestos que significa un paso decisivo en la política de saneamiento económico, de transformación financiera del país.

La bonidad del dinero que se advierte en las Bolsas, la tranquilidad pública, el ambiente de pacificación que cada día gana terreno, el cumplimiento del deber que se impone a todos, de arriba a abajo, la política de austeridad, en fin, que se viene siguiendo, dan como resultado este presupuesto que las Cortes van a discutir y que representa para el señor Chapaprieta la culminación de su interesante obra económica que si se despojan políticos y cronistas de esta pasión política que suelen llevar consigo, sería juzgada como uno de los mejores que se han hecho hace mucho tiempo en nuestro país.

Casares

(Prohibida la reproducción)

ARRENDAMIENTO

Desde el día se arrienda espacioso portal propio para industria, situado en la calle Rodríguez Marín, 3 (antes Espartería), junto a la sucursal del Banco Central.

Informes en la administración del DIARIO DE CORDOBA.

AZULEJOS varios dibujos, a 12 pesetas el ciento, en la fábrica Medina Azahara. Ronda del Marrubial.

HOTEL CERVANTES

Se vende camas en la calle Menéndez Pelayo, 3, de 10 a 12.

SE ARRIENDA pisos económicos en los almacenes Sánchez.

SE ARRIENDA la casa de recreo de la finca (Palacios de la Galiana", situada entre el Brillante y el Molinillo de Sansueña. Para informes, Calzados Olimpia. Concepción, 28 y 30.

Del Ayuntamiento

Visitas

El alcalde don Bernardo Garrido de los Reyes recibió ayer las siguientes visitas:

Don Ginés Leiva, don José Gavilán, doña Antonia Moraga, doña Juana Romero y don Antonio del Pozo.

Servicios de la guardia urbana

La guardia urbana ha prestado los siguientes servicios:

Denuncias de José Burgos Capilla, por envolver en papel escrito la fruta que vendía; de Rafael León Manzano, por tener en la parada de la plaza de la República un autotaxi de su propiedad que carecía del cartel con la tarifa de precios; del dueño de la casa número 111 de la calle Agustín Moreno, por estar obstruido el caño del retrete; de Manuel Requejo Serano, por dedicarse su hijo a juegos molestos; de Vicente Aguilar Rodríguez, por subirse su hijo en la trasera de un autobús en marcha; de Rafael González Lozano y Rafael Gálvez Marga, por ir subidos en los carros que guiaban; de Mariano Martínez Caballero, por ir en una bicicleta llevándolo a otro individuo subido en la misma; de Manuel Marín García, por conducir varias caballerías sin reatar por el Campo de Madre de Dios; de Genoveva Moya Enriquez, por tronchar su hijo un árbol en la plaza de San Andrés; de Mariano Vaguilla Patricio, Rafael Martínez Tiro, Antonio Martínez Sánchez, Bartolomé Pérez Jiménez, Antonio Luque León, Cándido Pérez Ortiz, Juan Carrillo Ramírez, Ramón Camorra Pérez, Antonio Carbonero Díaz, José Díaz Bello y Luis López Rodríguez, por llevar ganado y carros por el paseo de peatones que conduce al Cementerio municipal del distrito de la Izquierda; de Joaquín Ordoñez Barrea, viuda de Antonio Sánchez Cabaña, José Alvarez Torres, Manuel Barona y José Roldán, por tener en circulación carros de transportes careciendo del a tabilla de haber pagado el arbitrio, y de Rafael González Martínez y Carmen Blanco Ruiz, por coger sus hijos fruto de los naranjos de la plaza de San Bartolomé.

El guardia número 32 hizo entrega en la Comisaría de Vigilancia de dos llaves, dos ganzas y una lima que unos niños encontraron en la plaza de las Cañas.

ARRENDAMIENTO

Desde el día se arrienda espacioso portal propio para industria, situado en la calle Rodríguez Marín, número 3, (antes espartería) junto a la sucursal del Banco Central.

Informes en la Administración del "DIARIO DE CORDOBA".

ARRENDAMIENTO. Se arrienda una casa con instalaciones de luz y agua y preciosas vistas, en el sitio llamado la Asomadilla, por el camino viejo de Santo Domingo. Darán razón, San Fernando, 68.

EN LA SIERRA

Se arrienda desde el día departamento económico con amplias habitaciones, luz y agua. Mucho campo. Autobús próximo. No se admiten enfermos. Informarán, Almacenes San Luis, María Cristina, 4.

EL MEJOR VINO DULCE

a pesetas 1'25 litro y 19 arroba. Bodega Diéguez, Realejo, 66.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 134.

HUEVERIA DE SAN ALVARO

SERVICIO A DOMICILIO. TELEFONO 1796

JESUS MARIA, NUM. 1

SE ARRIENDA un portal en San Alvaro, 12. También se venden dos cierras de ballestas.

SE ALQUILA un piso en el barrio de las Margaritas, en la calle de Músico Infantas, S. D., con cinco habitaciones, en 75 pesetas.

SE ALQUILA un garage completamente independiente en la Avenida de Medina Azahara, sin número. Para tratar, en Ambrosio de Morales, 9. En la misma casa se vende macetas, aparatos de luz y varias cosas más.

AGUAS MINERALES NATURALES DE Carabaña PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS Proprietarios: Hijos de R. J. CHAVARRI. — Dirección y Oficinas: MONTERA, 50. — MADRID.